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CONSIGLIO DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE 

Processo verbale della seduta del 25 febbraio 2015 

...***... 

Giusta convocazione del Direttore, il Consiglio del Dipartimento di Scienze Politiche si 

riunisce, alle ore 12,00 del giorno 25/02/2015 presso l’aula “Vincenzo Starace” (palazzo 

“Pasquale Del Prete). 

Sono presenti: 

Professori ordinari Presente Giustificato Assente note 

1. BELLARDI Lauralba X    

2. CELLAMARE Giovanni X    

3. CHIARELLO Francesco X    

4. CONENNA Mirella Loredana X    

5. DI CIOMMO Enrichetta X    

6. DI GIOVANNI Francesco   X  

7. GARZIA Italo   X  

8. LOSURDO Francesco X   fino alle ore 13,00 

9. PENNASILICO Mauro  X   

10. TRIGGIANI Ennio (Direttore) X    

11. VIESTI Gianfranco  X   

12. VILLANI Ugo X    

Professori associati     

13. CAPRIATI Michele X    

14. COMEI Marina X    

15. MONZALI Luciano X    

16. MORO Giuseppe X    

17. NICO Anna Maria X    

18. PACE Roberta X    

19. PATERNO Anna  X   

20. PELLICANI Michela X    

21. PETROSINO Daniele X    

22. PEZZI Massimiliano X    

23. ROMA Giovanni  X   

24. SIMONE Salvatore Giuseppe  X   

Ricercatori     

25. BAVARO Vincenzo X    

26. CAMPESI Giuseppe X   fino alle ore 12,45 

27. CARELLA Maria  X   

28. CASCIONE Giuseppe X    

29. CHIANTERA Patricia  X   

30. CHIELLI Angelo X    

31. COLONNA Nicola  X   

32. CORRIERO Valeria X    

33. DI COMITE Valeria X    

34. DONNO Michele X    

35. FIUME Fabrizio  X   

36. GRECO Lidia X    

37. LONGO Gianfranco X    

38. MILIZIA Denise   X  

39. MILLO Anna X    

40. MITAROTONDO Laura X    

41. MORGESE Giuseppe X    

42. NACCI Maria Grazia X    

43. NALIN Egeria X    

44. NERI Nicola X    

45. PLANTAMURA Vito X    

46. ROMANO Onofrio X    
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47. ROMITO Angela Maria X    

48. SANTORO Roberta X    

49. SCARCELLI Ivan X    

50. SILLETTI Alida Maria X    

51. SPINELLI Giuseppe   X  

Rappresentanti dei dottorandi     

52. PALMISANO Anna X    

53. GALASSO Gianvito X    

Rappresentanti personale tecnico-amministrativo/collab. linguist.     

54. ARPINO Silvana   X  

55.  DI SAPIA Marco X    

56. GOICOECHEA SANCHEZ Ana Isabel   X  

57. MALERBA Maria Giuseppa X    

58. QUARANTA Giuseppe X    

59. STRISCIUGLIOAntonella X    

Rappresentanti degli studenti     

60. MELE Domenico (Lista M.U.R.O.) X    

61. GELAO Nicoletta  (Lista M.U.R.O.) X    

62. SAVINO Silvia Sole  (Lista M.U.R.O.) X    

63. DILAURO Arianna  (Lista M.U.R.O.)  X   

64. PAFETTA Cristina (Lista Studenti per ….) X    

65. DE SANTIS Aronne Saverio (Lista Studenti Liberi)  X   

66. IEVA Luca  (Lista LINK)   X  

67. MARCOTRIGGIANI Daniela (Lista LINK) X    

68. BOTTALICO Alessio (Lista LINK) X    

69. CHIUSANO Michele (Lista LINK) X    

70. MASSARO Mariangela (Lista LINK) X    
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E’ altresì presente il Dott. Vito BUONO, Segretario Amministrativo del Dipartimento. 

L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1) Comunicazioni del Direttore; 

2) Comunicazioni del Segretario Amministrativo; 

3) Approvazione scheda SUA RD; 

4) Disciplina delle sedute delle lauree triennali; 

5) Linee guida Erasmus; 

6) Accordi interistituzionali Erasmus; 

7) Convenzione con la Fondazione Giuseppe Di Vagno, 

8) Convenzione per attività formativa CCIAA di Bari. Responsabile scientifico prof. G. 

Roma; 

9) Autorizzazioni alla spesa; 

10) Ratifica puntualizzazione deliberato del 03/02/2015 in merito alla nomina delle 

Commissioni per le procedure di selezione di professori di seconda fascia: 

11) Richieste di nulla osta prof. G. Campesi; 

12) Richiesta nulla osta prof. M. Donno per residenza fuori sede; 

13) Richiesta di variazione di Statuto: composizione del Senato Accademico; 

14) Varie ed eventuali e sopravvenute urgenti. 
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Constatata la presenza del numero legale il prof. Ennio Triggiani, Direttore del 

Dipartimento, invitato il dott. Buono, in funzione della sua carica, di stendere il processo 

verbale della seduta, alle ore 12,15 apre i lavori. 

 

1) Comunicazioni del Direttore 

Il Direttore comunica: 

- Che è pervenuta dal Dipartimento Risorse Umane la nota prot. N. 14589-VII/2 del 

24/2/2015 in cui si comunica che il prof. Giuseppe Moro è nominato professore di 

ruolo di I fascia nel settore scientifico-disciplinare SPS/07 Sociologia Generale 

presso il Dipartimento di Scienze Politiche con decorrenza giuridica dal 1° marzo 

2015. Il Consiglio ne prende atto. 

- Di aver ricevuto il D.R. n. 415 del 16/02/2015 in cui si trasmette la rappresentanza 

definitiva nel Consiglio di Dipartimento a seguito delle elezioni dei dottorandi e 

degli studenti. Il Consiglio ne prende atto. 

- Di aver appreso a mezzo stampa che il Consiglio di Amministrazione aveva 

attribuito le costruende aule del III piano del Palazzo Pasquale Del Prete al 

Dipartimento di Scienze della Formazione. Il Direttore precisa che suddetta 

decisione è stata presa senza sentire i Direttori interessati e che in merito alla 

distribuzione degli spazi è in piedi da tempo una trattativa. A questa decisione lo 

stesso Direttore unitamente al Direttore di Giurisprudenza hanno reagito e suddetta 

delibera è stata revocata per cui, per le legittime esigenze del Dipartimento di 

Scienze della Formazione, sono stati trovati altri spazi. Il Consiglio ne prende atto. 

- Che c’è stata una riunione sull’orientamento lo studio e tutorato con la prof.ssa Anna 

Paterno in quanto delegata dal Rettore su tale materia. La stessa prof.ssa Paterno ha 

evidenziato i gravi problemi dell’Ufficio Orientamento in particolare per quanto 

riguarda la mancanza del personale. 

- Che ha inviato al Magnifico Rettore una nota in cui sollecita il passaggio immediato 

al nostro Dipartimento della dott.ssa Muschitiello senza attendere l’inizio del nuovo 

Anno Accademico. Il Consiglio ne prende atto. 

- Che si è chiusa la procedura per quanto riguarda la compilazione della scheda SUA 

per la didattica.  

- Che il prof. Nicola Neri terrà la prolusione al Convegno sul tema: “Il ruolo della 

Guardia di Finanza nel primo conflitto mondiale” che si terrà presso l’Auditorium 

della Cittadella della Guardia di Finanza il giorno 17/03/2015. 
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- Che è pervenuta dal Dipartimento Risorse Umane la nota prot. N. 13625-VII/1 del 

19/2/2015 in cui vengono nominati i proff. Lauralba Bellardi, Domenico Garofalo e 

Maurizio Ricci a componenti la Commissione della procedura di selezione per la 

chiamata di un professore universitario di seconda fascia, ai sensi dell’art. 18, 

comma 1, della Legge 30 dicembre 2010, n. 240, presso il Dipartimento di Scienze 

Politiche, per il settore concorsuale 12/B2-Diritto del Lavoro ed il settore scientifico-

disciplinare IUS/07 Diritto del Lavoro (codice della selezione PA 3818/2014), 

indetta con D.R. n. 3818 del 16/12/2014. . Il Consiglio ne prende atto. 

- Che è pervenuta dal Dipartimento Risorse Umane la nota prot. N. 13624-VII/1 del 

19/2/2015 in cui vengono nominati i proff. Francesco Chiarello, Domenico Carrieri e 

Carlo Carboni a componenti la Commissione della procedura di selezione per la 

chiamata di un professore universitario di seconda fascia, ai sensi dell’art. 18, 

comma 1, della Legge 30 dicembre 2010, n. 240, presso il Dipartimento di Scienze 

Politiche, per il settore concorsuale 14/D1-Sociologia dei Processi Economici, del 

Lavoro, dell’Ambiente e del Territorio ed il settore scientifico-disciplinare SPS/09-

Sociologia dei Processi Economici e del Lavoro (codice della selezione PA 

3819/2014), indetta con D.R. n. 3819 del 16/12/2014. . Il Consiglio ne prende atto. 

- Che è pervenuta dal Dipartimento Risorse Umane la nota prot. N. 13437-III/13 del 

19/2/2015 in cui si comunica che, in riferimento all’indizione di una nuova 

procedura selettiva per il reclutamento di n. 1 posto di ricercatore a tempo 

determinato ai sensi della legge n. 240/2010 con fondi messi a disposizione dalla ex 

Facoltà di Scienze Politiche per n. 1 posto di ricercatore universitario – SSD IUS/08 

– conclusosi senza vincitore, le risorse finanziarie a suo tempo destinate al suddetto 

posto di ricercatore hanno costituito economie di gestione e pertanto non è possibile 

indire nuova procedura. Il Consiglio ne prende atto. 

- Che il prof. Chiarello ha fatto pervenire una nota in cui relaziona in merito 

all’avanzamento dei lavori in riferimento alla sua proposta, accolta nello scorso 

Consiglio di Dipartimento, di organizzare delle attività seminariali con studenti e 

corpo docente sul tema della situazione della Grecia. Il Consiglio ne prende atto. 

- Che stanno pervenendo al Dipartimento molto richieste di attribuzioni di crediti 

formativi relativamente ad iniziative seminariali. Il Direttore propone di attribuire 

0,25 per ogni n. 2 seminari organizzati dall’esterno e 0,25 per ogni seminario 

organizzato direttamente dal Dipartimento. Il Direttore si riserva di riproporre 

suddetta problematica in un prossimo Consiglio per la deliberazione definitiva. 
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- Che, malgrado le scarsissime risorse economiche, è stata inaugurata l’auletta 

informatica ubicata al II piano per le esigenze degli studenti. 

 

2) Comunicazioni del Segretario Amministrativo 

Il Segretario comunica che è arrivata dall’Amministrazione Centrale la dotazione 

ordinaria nella misura di € 13.399,86. A breve perverrà anche quella relativa al 

miglioramento della didattica sebbene in misura inferiore. 

A fronte di questa dotazione si dovrà provvedere quanto prima alle spese relative al 

ripristino delle porte dei bagni e delle aule appena ristrutturate del piano terra e primo 

piano che risultano devastate. Il Segretario e il Direttore esprimono tutto il loro 

rammarico per questi incresciosi episodi di vandalismo in particolare in questo periodo di 

estreme ristrettezze economiche. 

 

3) Approvazione scheda SUA RD 

Il Direttore in merito al suddetto punto all’o.d.g. passa la parola alla prof.ssa Comei 

coordinatrice della Commissione SUA RD. 

La professoressa Comei fa presente al Consiglio che nelle schede SUA-RD sono state 

recepite le indicazioni emerse nel precedente Consiglio di Dipartimento dell'11 febbraio 

2015 come si evincono dalla proiezione delle Schede che vengono illustrate dalla dott.ssa 

Di Comite (ALL. N. 3). 

Al termine dell’esposizione, il Direttore pone in votazione le schede SUA-RD. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

4) Disciplina delle sedute delle lauree triennali 

Il Direttore e il prof. Petrosino, coordinatore del Consiglio di Interclasse, propongono 

che per quanto riguarda le sedute di laurea triennali non ci siano le presentazioni da 

parte dei docente relatori. Interviene il prof. Villani che propone ai colleghi di attribuire 

ai laureandi argomenti che possano essere trattati in maniera esaustiva in 20-30 pagine. 

Il Direttore pone in votazione le proposte sopra esposte. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

5) Linee guida Erasmus 

Il Direttore passa la parola alla dott.ssa Valeria Di Comite, delegato Erasmus+. 

La dott.ssa Di Comite relaziona compiutamente in merito alle linee guida per il 

funzionamento del progetto Erasmus+ per l’A.A. 2015/2016 per gli studenti outgoing. 
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Al termine dell’esposizione da parte della dott.ssa Di Comite, il Direttore pone in 

votazione tali linee guida. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

6) Accordi interistituzionali Erasmus 

Il Direttore sottopone ai componenti il Consiglio di Dipartimento la proposta pervenuta 

dalla dott.ssa Valeria Di Comite, delegato Erasmus+, nella quale si chiede che in 

relazione all’Accordo interistituzionale con la Université Rene Descartes – Paris 5 (F 

Paris 005) il prof. Onofrio Romano possa sostituire il prof. Francesco Cassano nello 

svolgimento delle funzioni di coordinatore accademico (responsabile di flusso). 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

7) Convenzione con la Fondazione Giuseppe Di Vagno 

Il prof. Triggiani illustra nel dettaglio il documento relativo ad una Convenzione con la 

Fondazione Di Vagno ed il Dipartimento di Scienze Politiche mirante a sviluppare forme 

di collaborazione per lo svolgimento di molteplici attività. Viene data lettura della bozza 

di convenzione (ALL. N: 7). 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

8) Convenzione per attività formativa CCIAA di Bari. Responsabile scientifico prof. 

G. Roma 

Il prof. Triggiani passa la parola al dott. Vito Buono che a nome del prof. Roma, oggi 

assente giustificato, comunica che sono in corso contatti con la Camera di Commercio di 

Bari per l’attivazione di una Convenzione tra la CCIAA stessa e il Dipartimento di 

Scienze Politiche per attività formative destinate al personale dipendente della Camera di 

Commercio. Il Consiglio, valutato positivamente l’avvio di collaborazione con l’ente 

camerale, delibera di affidare al prof. Giovanni Roma l’incarico di predisporre una bozza 

di Convenzione da sottoporre all’ente e al Dipartimento. 

 

9) Autorizzazioni alla spesa 

Il prof. Triggiani passa la parola al dott. Vito Buono che a nome del prof. Losurdo, 

allontanatosi alle ore 13.00, chiede l’autorizzazione alla spesa nell’ambito di una 

Convenzione che lo stesso prof. Losurdo ha firmato con il Dipartimento di Informatica. 

Si tratta in particolare di reclutare due ricercatori stranieri per 6 mesi su risorse proprie 

della Convenzione. 
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Il Direttore pone in votazione la sopra esposta richiesta di autorizzazione alla spesa. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

10) Ratifica puntualizzazione deliberato del 03/02/2015 in merito alla nomina delle 

Commissioni per le procedure di selezione di professori di seconda fascia 

Il Direttore in riferimento al deliberato del 03/02/2015 relativo al punto 5) 

“Individuazione nominativi componenti la Commissione per la procedura di selezione 

per la copertura di un posto di professore universitario di seconda fascia presso il 

Dipartimento di Scienze Politiche per il settore concorsuale 12/B2 – Diritto del Lavoro, 

settore scientifico-disciplinare IUS/07” e al punto 6) “Individuazione nominativi 

componenti la Commissione per la procedura di selezione per la copertura di un posto di 

professore universitario di seconda fascia presso il Dipartimento di Scienze Politiche 

per il settore concorsuale 14/D1– Sociologia dei Processi Economici, del Lavoro, 

dell’Ambiente e del Territorio, settore scientifico-disciplinare SPS/09” giusto quanto 

previsto dall’art. 5, comma 1 e 2, del vigente “Regolamento per la chiamata dei 

professori di ruolo ai sensi dell’art. 18 e 24 della Legge 30/12/2010, n. 240” è stato 

necessario puntualizzare agli uffici centrali del nostro Ateneo con nota Prot. n. 

90/Amm./2015 e 91/Amm./2015 che la votazione era riservata agli aventi diritto 

(professori di prima e seconda fascia).  

 

11) Richieste di nulla osta prof. G. Campesi 

Esce dall’aula il prof. Campesi. 

Il Direttore riferisce di aver ricevuto dal prof. Campesi richieste di concessione del 

previsto nulla osta per tenere le seguenti attività didattiche fuori sede: 

- lezione di 3 ore presso il dottorato “Persona e tutele giuridiche” della Scuola Superiore 

S. Anna di Pisa prevista per il giorno 15 aprile 2015; 

- lezione di 4 ore presso il master “Criminologia critica e sicurezza sociale” delle 

Università di Padova e Bologna prevista per il giorno 17 aprile 2015. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva la richiesta del prof. Campesi. 

Rientra nell’aula il prof. Campesi. 

 

12) Richiesta nulla osta prof. M. Donno per residenza fuori sede 

Esce dall’aula il prof. Michele Donno. 

Il Direttore comunica che il prof. Donno ha fatto richiesta al Magnifico Rettore di 

ottenere l’autorizzazione a risiedere fuori sede per l’anno accademico 2014/2017 (ALL. 

N. 12) e che contestualment 
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e anche questo organo è chiamato a deliberare. Lo stesso assicura che, in relazione alla 

suddetta richiesta, non deriverà alcun pregiudizio alla propria attività didattica, 

scientifica e di ricerca. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, esprime nulla osta sulla richiesta formulata dal 

prof. Donno. 

Rientra nell’aula il prof. Donno. 

 

13) Richiesta di variazione di Statuto: composizione del Senato Accademico 

Il Direttore in riferimento al Seminario dal titolo “Università: oltre lo Statuto” tenutosi il 

giorno 20/01/2015 nell’ambito delle iniziative della Conferenza d’Ateneo, legge un 

documento su quanto è emerso da tale iniziativa (ALL. N. 13). 

Questo documento è di fatto una vera e propria proposta per rendere l’Organo di 

Governo SA effettivamente rappresentativo di tutte le aree didattico-formative presenti 

nell’Ateneo. 

Il Consiglio, dopo ampia discussione e con gli interventi dei proff. Plantamura e 

Cascione, dà mandato al Direttore di sintetizzare la posizione emersa da questo consesso 

al Senato Accademico. 

 

14) Varie ed eventuali e sopravvenute urgenti 

a) Nomina commissioni SUA e Riesame e nomina responsabile aq 

Il Direttore riferisce che siccome la commissione Riesame si era estinta si propone di 

unificare con la commissione SUA didattica come sistema di assicurazione di qualità 

dei corsi di studio sotto la responsabilità del coordinatore. 

Il Direttore mette in votazione la proposta. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

 

b) Proposta di attivazione di contratto di lavoro autonomo occasionale sul 

progetto: “Scuola e inclusione sociale: strategie di intervento. Un indagine 

esplorativa” – prof. Petrosino 

Il Direttore riferisce di aver ricevuto una nota dal prof. Petrosino, nella sua qualità di 

responsabile scientifico del progetto scientifico “Scuola e inclusione sociale: 

strategie di intervento. Un indagine esplorativa” con la quale veniva richiesta 

l’attivazione delle procedure amministrative per l’emanazione di un avviso pubblico 

al fine di addivenire alla stipula di un contratto di lavoro autonomo di natura 

occasionale per le esigenze del programma di ricerca suddetto, secondo le modalità 
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stabilite dal Regolamento emanato con D.R. n. 1653 del 05 marzo 2010 

"Regolamento per il conferimento di incarichi individuali con contratti di lavoro 

autonomo, di natura occasionale o coordinata e continuativa". 

Il contratto di collaborazione, sarà ad elevato contenuto specialistico, sarà 

strumentale rispetto allo svolgimento delle attività di ricerca relative al progetto: 

“scuola e inclusione sociale: strategie di intervento. Un’indagine esplorativa” e 

consisterà nella raccolta e l’analisi di documenti e dati relativi a progetti ed 

interventi aventi come obiettivo l’inclusione scolastica e nella collaborazione alla 

realizzazione di alcuni studi di caso attraverso metodologie qualitative con 

l’utilizzazione di software dedicato (ATLASti). 

La durata contrattuale è prevista in mesi 3 (tre) per un compenso stabilito in € 

4.500,00 (quattromilacinquecento/00) al lordo delle ritenute previste dalla legge a 

carico del collaboratore nonché degli oneri riflessi a carico dell'amministrazione. La 

copertura finanziaria del contratto grava interamente sui fondi di cui al succitato 

progetto di ricerca. 

I requisiti di ammissione alla selezione pubblica per il contratto di cui al bando 

proposto sono i seguenti: 

1. cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell'Unione Europea; 

2. di non aver riportato condanne penali; 

3. godimento dei diritti civili e politici; 

4. idoneità fisica alla collaborazione. Il Dipartimento di Scienze Politiche 

ha la facoltà di sottoporre a visita medica di controllo il vincitore della 

procedura selettiva, in base alla normativa vigente; 

5. Laurea quadriennale (V.O.) in Scienze Politiche o Laurea 

Specialistica/Magistrale in Scienze Politiche o laurea quadriennale in 

Lettere e Filosofia (V.O) o Laurea Specialistica/Magistrale in Lettere e 

Filosofia o equipollenti. 

6. documentata esperienza nel campo delle analisi e dell’elaborazione di 

dati rivenienti da ricerche sociali; 

7. di non ricoprire altro incarico di lavoro autonomo presso l'Università 

degli studi di Bari Aldo Moro. 

I cittadini degli Stati membri dell'Unione Europea devono possedere i seguenti 

requisiti: 

a) godimento dei diritti civili e politici dello Stato di appartenenza o di 

provenienza; 
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b) essere in possesso, ad eccezione della cittadinanza italiana, di tutti gli 

altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica italiana; 

c) adeguata conoscenza della lingua italiana. 

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine per la 

presentazione delle domande di partecipazione. 

Per i concorrenti in possesso di titoli di studio conseguiti all'estero e dichiarati 

equipollenti ai corrispondenti titoli italiani, l'equipollenza dovrà sussistere in data 

non successiva alla scadenza stabilita per la presentazione della domanda. 

I concorrenti sono ammessi con riserva alla procedura selettiva.  

L'Amministrazione del Dipartimento potrà disporre in ogni momento, con decreto 

motivato del Direttore, l'esclusione per difetto dei requisiti prescritti. 

Il Consiglio di Dipartimento, all’unanimità dei presenti, approva la suesposta 

proposta di attivazione del contratto di lavoro autonomo occasionale, così come 

richiesta dal prof. Petrosino ed illustrata dal Direttore. 

La presente deliberazione, stante l’urgenza, viene approvata seduta stante e resa 

immediatamente esecutiva. 

 

c) Commissione Paritetica – nominativi (provvisori) studenti 

Il Direttore riferisce che il Collegio dei Direttori ha deciso che le Commissioni 

Paritetiche vengano integrate momentaneamente dai rappresentati degli studenti nel 

Consiglio di Dipartimento per il prolungarsi della nomina dei rappresentanti degli 

studenti nell’Interclasse. Gli studenti hanno provveduto a comunicare i nominativi 

provvisori pertanto la Commissione Paritetica al momento è integrata con: Mele 

Domenico (Muro), Gelao Nicoletta (Muro), Savino Silvia Sole (Muro), 

Marcotriggiani Daniela (Link), Bottalico Alessio (Link) e Massaro Mariangela 

(Link). 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, per quanto di propria competenza, integra la 

Commissione Paritetica con i nominativi sopra esposti. 

 

d) Contingente riservato all’immatricolazione di cittadini stranieri A.A. 

2015/2016 

Il Direttore informa che, in riferimento alla richiesta pervenuta via mail 

dall’Amministrazione Centrale – Dipartimento per gli Studenti e la formazione Post-

laurea (ALL. N. 14/d) avente per oggetto: Posti riservati agli studenti non comunitari 

residenti all’estero A.A. 2015/2016, ha provveduto a comunicare che il numero da 
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riservare per l’immatricolazione di studenti non comunitari residenti all’estero è il 

seguente: N. 30 posti per ciascun Corso di Laurea Triennale e N. 30 posti per 

ciascun Corso di Laurea Magistrale. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Durante il corso della riunione alcuni componenti si sono assentati senza far venir meno il 

numero legale. 

Terminata la trattazione dei punti previsti dall’o.d.g. il Direttore dichiara chiusa la seduta 

alle ore 14,05. 

 

 Il Segretario verbalizzante Il Direttore del Dipartimento 

 (dott. Vito BUONO) (prof. Ennio TRIGGIANI) 


